

Ετοιμο το ΑΚΕΛ για ευρύτερες συνεργασίες

Α. Κυπριανού: Να στηρίζονται σε προγραμματικές θέσεις αρχών και στον αλληλοσεβασμό

Το ΑΚΕΛ είναι έτοιμο για ευρύτερες συνεργασίες του δημοκρατικού και προοδευτικού χώρου νοουμένου ότι αυτές θα στηρίζονται σε ξεκάθαρες προγραμματικές θέσεις αρχών και θα υπάρχει ο ανάλογος αλληλοσεβασ-

*Από συνεργάτες, στην αντιπαλότητα
τα κόμματα ΔΗΚΟ - ΕΔΕΚ,
με αλληλοεπίρριψη ευθυνών*

μός μεταξύ των συνεργαζόμενων κομμάτων, τόνισε χθες στη «Χαραυγή» ο Γενικός Γραμματέας του κόμματος Αντρος Κυπριανού. Ταυτόχρονα, ο Α. Κυπριανού ανέφερε ότι συνεχίζονται οι συζητήσεις και ο προβληματισμός σε επίπεδο της ηγεσίας του κόμματος, με το ΑΚΕΛ να ετοιμάζεται να προχωρήσει στις εσωκομματικές του διεργασίες, έτσι ώστε να ληφθούν το συντομότερο δυνατό οι συλλογικές αποφάσεις για τις προεδρικές εκλογές του 2013.

Στο μεταξύ, τα κόμματα ΔΗΚΟ και ΕΔΕΚ από σύμμαχοι και συνεργάτες μετατρέπονται τώρα σε ανταγωνιστές και σε πολιτικούς αντιπάλους, αφού είτε με κομματικές ανακοινώσεις, είτε με δηλώσεις ηγετικών στελεχών, επιρρίπτουν εμμέσως πλην σαφώς ευθύνες ο ένας στον άλλο, για την αποτυχία του εγχειρήματος εξεύρεσης κοινού υποψηφίου, ακολουθώντας παράλληλα ο καθένας το δικό του δρόμο. Ο πρόεδρος της ΕΔΕΚ κ. Γ. Ομήρου, με χθεσινή του γραπτή ανακοίνωση (προηγήθηκε την Παρασκευή η συνεδρία του Εκτελεστικού Γραφείου του ΔΗΚΟ), αναφέρει ότι «η καινούργια αρχή δεν μπορεί να γίνει πράξη με συναλλαγές με στόχο το διαμοιρασμό των τιμαριών της εξουσίας. Δεν μπορεί να γίνει πράξη με ανεπίτρεπτους συμβιβασμούς και εκπτώσεις από αρχές και αξίες. Γι' αυτό, επιμένουμε σε μια ξεκάθαρη και σαφή πρόταση διακυβέρνησης, χωρίς συμβιβασμούς, υποχωρήσεις και παζάρια εξουσίας». Σύμφωνα με έγκυρες μας πληροφορίες, η ηγεσία της ΕΔΕΚ φαίνεται ενοχλημένη από τη στάση της ηγεσίας του ΔΗΚΟ και ιδιαίτερα μετά τις πληροφορίες ότι το Εκτελεστικό Γραφείο του κόμματος προχωρεί είτε σε συνεργασία με τα δυο μεγάλα κόμματα, είτε σε αυτόνομη κάθοδο.

**Η ΕΔΕΚ σκέφτεται Γ. Λιλλήκα, ο οποίος βρήκε
στήριξη και στο ΔΗΚΟ από τους Ν. Παπαδόπουλο και Κ. Κενεβέζο**

Το Πολιτικό Γραφείο της ΕΔΕΚ αναμένεται να συζητήσει τα νέα δεδομένα την ερχόμενη Τετάρτη, έχοντας ενώπιόν του δυο επιλογές, να προχωρήσει αυτόνομα με τον κ. Γ. Ομήρου ή



να στηρίξει υποψηφιότητα Γ. Λιλλήκα με την προϋπόθεση ότι θα ακολουθήσουν ΕΥΡΩΚΟ και Οικολόγοι. Παράλληλα, σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες μας, η ηγεσία της ΕΔΕΚ θα προχωρήσει και σε επιστημονικές μετρήσεις, θέτοντας ενώπιον των πολιτών τα δυο σενάρια για να διαπιστώσει αποδοχές και αντιδράσεις. Στην ΕΔΕΚ πιστεύουν ότι δεν υπάρχει πλέον περιθώριο συνεργασίας με το ΔΗΚΟ, έστω και αν θα γίνουν συναντήσεις και επαφές, οι οποίες θα είναι περισσότερο επικοινωνιακού παρά ουσιαστικού περιεχομένου.

Σε ό,τι αφορά το ΔΗΚΟ, οι πρώτες συζητήσεις ξεκίνησαν την περασμένη Παρασκευή στην πολύωρη συνεδρία του Εκτελεστικού Γραφείου του κόμματος, με την ηγεσία του ΔΗΚΟ να επιδιώκει την ερχόμενη εβδομάδα να έχει συναντήσεις και βολιδοσκοπήσεις με τα δυο μεγάλα κόμματα, ΔΗΣΥ και ΑΚΕΛ, προωθώντας το στρατηγικό τους στόχο για υπόδειξη υποψηφίου από το χώρο του ΔΗΚΟ στο όνομα της ευρύτερης δυνατής ενότητας και συναίνεσης. Το Εκτελεστικό Γραφείο του ΔΗΚΟ απέρριψε επίσης οποιαδήποτε πιθανότητα στήριξης της υποψηφιότητας Γ. Λιλλήκα, η οποία στηρίχθηκε μόνο από τους κ.κ. Ν. Παπαδόπουλο και Κ. Κενεβέζο. Πάντως, από πλευράς του ΔΗΣΥ έχει ξεκαθαρίσει ότι δεν υπάρχει περίπτωση απόσυρσης της υποψηφιότητας Νίκου Αναστασιάδη, ο οποίος ωστόσο δηλώνει έτοιμος για περαιτέρω αλλοιώσεις και μεταμορφώσεις στις προγραμματικές του θέσεις με σκοπό να πληροί τις θέσεις του ΔΗΚΟ.

Νεόφυτος Νεοφύτου

«Η διακυβέρνηση Χριστόφια εξόργισε τα κατεστημένα»

Ενώπιον μιας πρωτοφανούς επίθεσης βρίσκεται το Λαϊκό Κίνημα στην Κύπρο, τόνισε ο ΓΓ του ΑΚΕΛ Αντρος Κυπριανού, μιλώντας στην ψευινή εκδήλωση των 70χρονων του Μορφωτικού Συλλόγου «Πρόδοξ» Καϊμακλίου, προσθέτοντας πως η εκλογή του Δημήτρη Χριστόφια στην Προεδρία της Δημοκρατίας και το γεγονός ότι εδώ και 4 χρόνια ακολουθείται διαφορετική πολιτική διακυβέρνησης έχει εξόργισει τα διάφορα κατεστημένα. Έχει ενοχλήσει πολιτικά κόμματα και πρόσωπα που είχαν συνηθίσει τα πράγματα να γίνονται σύμφωνα με τις δικές τους πεποιθήσεις και επιθυμίες. «Ως ΑΚΕΛ, τόνισε ο Α. Κυπριανού, έχουμε αφιερώσει όλες μας τις δυνάμεις στην υπόθεση της δικαίωσης του κυπριακού λαού και είμαστε αποφασισμένοι να αγωνιστούμε μέχρι το τέλος για να μην επιτρέψουμε να ολοκληρωθεί το έγκλημα που διέταξαν οι δολοφόνοι της πατρίδας μας το 1974».

Αναφορικά με την οικονομική κρίση, ο Α. Κυπριανού ανέφερε ότι πρόκειται για «καπιταλιστική» κρίση που οι συνέπειές της «έγιναν αφορμή για να ζητά το κεφάλαιο όλο και περισσότερες υποχωρήσεις από τους εργαζομένους». «Το ΑΚΕΛ, το Κόμμα των Εργαζομένων, δεν μπορεί να επιτρέψει κάτι τέτοιο. Η υπόσχεση που δίνουμε στον κυπριακό λαό είναι ότι θα συνεχίσουμε να υπερασπιζόμαστε τα δικαιώματα, τα κεκτημένα και τα συμφέροντα των εργαζομένων», κατέληξε ο Α. Κυπριανού. Ενόψει των προεδρικών εκλογών, είπε τέλος ο Α. Κυπριανού, «απαιτείται δράση από τα τοπικά κινήματα για να εξασφαλίσουν ότι το ΑΚΕΛ θα συνεχίσει να στέκεται στην πρώτη γραμμή των αγώνων του κυπριακού λαού».

Ολοκληρώθηκαν 321 ταυτοποιήσεις αγνοουμένων

Έχουν ολοκληρωθεί συνολικά 321 ταυτοποιήσεις αγνοουμένων, από τους οποίους οι 66 είναι Τουρκοκύπριοι, σύμφωνα με τον εκπρόσωπο της ελληνοκυπριακής πλευράς στη Διερευνητική Επιτροπή για τους Αγνοουμένους (ΔΕΑ) Αριστο Αριστοτέλους. Μιλώντας κατά τη χθεσινή έκτακτη συνεδρία της Παγκύπριας Οργάνωσης Συγγενών Αδελφών Αιχμαλώτων και Αγνοουμένων ο Αρ. Αριστοτέλους ανέφερε ότι κατά το 2007 έγιναν 56 ταυτοποιήσεις, το 2008 έγιναν 53, το 2009 έγιναν 83, το 2010 έγιναν 71, το 2011 έγιναν 51 ενώ μέχρι σήμερα κατά το 2012 έγιναν 7 ταυτοποιήσεις. Είπε ακόμα ότι από τις συνολικά 321 ταυτοποιήσεις, οι 66 αφορούν Τουρκοκύπριους.

Τη συνεδρία απασχόλησαν οι τελευταίες εξελίξεις και η περαιτέρω πορεία στο θέμα των αγνοουμένων, μετά τη διακοπή της συνεργασίας μεταξύ του Ινστιτούτου Νευρολογίας και Γενετικής και της ΔΕΑ.

Ο Επίτροπος Προεδρίας Γιώργος Ιακώβου εξέφρασε στη δική του παρέμβαση την πεποίθηση ότι το πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί στο θέμα των ταυτοποιήσεων μετά τη διακοπή της συνεργασίας του Ινστιτούτου Νευρολογίας και Γενετικής και της ΔΕΑ θα επιλυθεί. Είπε ακόμα ότι «το γεγονός ότι πρόγραμμα ταυτοποιήσεων θα πάει σε έζοτο ινστιτούτο ήταν για μένα τουλάχιστον τραυματική εμπειρία».

Στο Υπουργικό εντός Ιουνίου το ΓεΣΥ

Πολύωρη συνάντηση εργασίας είχαν χθες οι Υπουργοί Οικονομικών Βάσος Σιαφλί και Υγείας Σταύρος Μαλάς, συζητώντας θέματα που αφορούν το Γενικό Σχέδιο Υγείας (ΓεΣΥ).

Όπως δήλωσε στη «Χαραυγή» ο Υπουργός Υγείας Σταύρος Μαλάς πριν από το τέλος Ιουνίου πρόκειται να κατατεθεί πρόταση στο Υπουργικό Συμβούλιο αφού οι διεργασίες για το ΓεΣΥ βρίσκονται στο τέλος τους. Είπε επίσης ότι στη μεταξύ τους συνάντηση συζητήσαν τα οικονομικά πλαίσια από την

εφαρμογή του ΓεΣΥ. Βασική αρχή σημείωσε ο κ. Μαλάς είναι ότι το κόστος εφαρμογής του ΓεΣΥ παραμένει το ίδιο και δεν θα υπάρξει καμία αύξηση. Ο κ. Μαλάς τόνισε ότι τα δημόσια νοσηλευτήρια πρέπει να παραμείνουν η ραχοκοκκαλιά του ΓεΣΥ. Ανέφερε ακόμα ότι θα ληφθούν αποφάσεις, ώστε να δοθεί το πράσινο φως στον Οργανισμό Υγείας να προχωρήσει στην αγορά του λογισμικού, που είναι απαραίτητο για εφαρμογή του ΓεΣΥ.

Βραβείο «Τ. Ανθία- Θ. Πιερίδη»

Στο ζωγράφο Κώστα Οικονόμου και στο λογοτέχνη Πανίκο Παιονίδη θα απονεμηθεί φέτος το Βραβείο Πολιτιστικής Προσφοράς «Τεύκρου Ανθία - Θεοδόση Πιερίδη», που έχει θεσπίσει η Κεντρική Επιτροπή του ΑΚΕΛ και απονέμεται κάθε χρόνο σε άτομα ή φορείς που συμβάλλουν στην πολιτιστική προσφορά της Κύπρου.

Το ΑΚΕΛ θα απονεμίσει το Βραβείο «Τεύκρου Ανθία - Θεοδόση Πιερίδη», στους Κώστα Οικονόμου και Πανίκο Παιονίδη, για τη σημαντική τους προσφορά στην καλλιτεχνική, πνευματική και ευρύτερη πολιτιστική ανάπτυξη της

Κύπρου.

Η επιλογή των δύο κορυφαίων δημιουργών έγινε από την επιτροπή του βραβείου που αποτελείται από τους Κώστα Κατσώνη Πρόεδρο, Δώρα Σωτηρίου, Μενέλαο Μενελάου, Γεωργία Ντέτσερ, Δάφνη Τριμκλιωνίτη μέλη.

Η τελετή απονομής του «Βραβείου Πολιτιστικής Προσφοράς Τεύκρου Ανθία - Θεοδόση Πιερίδη» θα πραγματοποιηθεί αύριο Δευτέρα 11 Ιουνίου στις 8 το βράδυ στο ξενοδοχείο HILTON PARK στη Λευκωσία, σε μια εκδήλωση την οποία θα χαιρετίσει ο Γενικός Γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής του

ΑΚΕΛ Αντρος Κυπριανού, ο οποίος ακολούθως θα απονεμίσει τα βραβεία. Χαιρετισμό στην εκδήλωση θα απευθύνει ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού Γιώργος Δημοσθένους. Την τελετή θα τιμήσουν με την παρουσία τους ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας Δημήτρης Χριστόφιας, Υπουργοί, αρχηγοί ή εκπρόσωποι κομμάτων, δήμαρχοι, άνθρωποι των γραμμάτων, των τεχνών της επιστήμης και πολλοί παράγοντες της κοινωνικής, πολιτικής και οικονομικής ζωής του τόπου.

Η είσοδος είναι ελεύθερη. Μετά την εκδήλωση θα ακολουθήσει δεξίωση.